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YLIOPISTOTENTTI - UNIVERSITY EXAM

Opiskelijan nimi / Student name: Opiskelijanumero / Student number:

Opettaja tayttédd / Lecturer fills in:

Opintojakson koodi and nimi / The code and the name of the course:

Koodi / Code 724111P

Tentin nimi / Exam name Suomen talous ja talouspolitiikka

Tiedekunta / Faculty: 0oBS
Tentin pvm / Date of exam: 17.4.2019 Tentin kesto tunteina / Exam in hours: 3 h
Tentaattori(t) / Examiner(s): Opintopisteméédra / Credit units: 5
Marko Korhonen Sisdinen postios. / Internal address:
6 OyKKK
Sallitut apuvilineet / The devices allowed in the exam:
[ Funktiolaskin / [0 Ohjelmoitava laskin /
Scientific calculator Programmable calculator

[0 Muu materiaali, tarkennettu alla / Other material, specified below:

Tenttiin vastaaminen / Please answer the questions:
Suomeksi / in Finnish O Englanniksi / in English

Suomenkielisessi tutkinto-ohjelmassa olevalla opiskelijalla on oikeus kéyttda arvioitavassa
opintosuorituksessa suomen kieltd, vaikka opintojakson opetuskieli olisi englanti. Tama ei koske
vieraan kielen opintoja. (Kts. Koulutuksen johtosddntd 18 §)

In a Finnish degree programme a student has a right to use Finnish language for their study
attainment, even though the language of instruction is English, (excluding language studies) even
when the language of instruction is other than Finnish. (See the Education Regulations 18 §)

Kysymyspaperi on palautettava / Paper with exam questions must be returned:
Kylld / Yes O Ei/ No




Vastaa tenttilomakkeen lopussa olevaan vastauslomakkeeseen!

Monivalintatehtéviin on vastattava joko a ,b, tai c. Kaikista niistéd saa 1 pistettéi oikeasta
vastauksesta ja -7; pistettd vdéréstd. Tyhjéstd saa nolla pistettd. Osan 2 tehtévistéd 1-10 saa 2 pistetti
oikeasta vastauksesta.

Osa 1: Monivalintatehtavét
1. Valtiontalouden kehykset kattavat (a) 50 %, (b) 90 %, (c) 80 % budjettitalouden menoista.

2. Tybvoima tarkoittaa (a) tydikdistd vdestdd, (b) tyollisten ja tybttdmien summaa, (c) tydikdisen vieston ja
tyottémyyden erotusta.

3. Tilastokeskuksen tydvoimatutkimuksen tyottomyysaste on aina (a) suurempi, (b) pienempi kuin Tyéiministeriéin
(Ty6- ja elinkeinoministeritn) tydttomyysaste, tai (c) on vlilld suurempi ja vililli pienempi.

4. Laffer -kdyrd kertoo (a) Miten BKT:n kasvu riippuu tuottavuudesta, (b) miten verotulot riippuvat veroasteesta, (c)
miten julkiset menot riippuvat tulotasosta (BKT per capita).

5. Suomen Pankki perustettiin (a) 1811, (b) 1861 (c) 1918

6. Suomessa caltion velan normaalitaso suhteessa BKT:n arvoon oli ennen 1990 alun lamaa (a) 10 %, (b) 20 %, (c) 50
%.

7. Suomessa vuokra-asuntojen osuus on (a) suurempi kuin Saksassa, (b) pienempi kuin Saksassa, (c) samaa
suuruusluokkaa.

8. Entisessd Neuvostoliitossa substituutiojousto oli (a) negatiivinen, (b) Iahelld nollaa, (c) hieman alle yhden.

9. Kasvuteorian ns. Solowin mallissa talouden kasvuvauhtia voi pysyvasti nopeuttaa (a) korkeammalla
sddstdmisasteella, (b) korkeammalla investointiasteella, (c) ei millddn niista.

10. Finanssipolitiikan automatiikka vdhent&da suhdannevaihteluita noin (a) 20 %, (b) 40 % (c) 50 %
11. Julkisen sektorin tyvoiman suuruus Suomessa on noin (a) 450 000, (b) 650 000, (c) 850 000.

12. Valtion velkapapereiden myynnista sijoittajille vastaa (a) Suomen Pankki, (b) valtion maksuliikennetta kulloinkin
hoitava liikepankki, (c) Valtiokonttori

13. Robotteja on eniten (a) nopeasti kasvavissa talouksissa, (b) USA:ssa, (c) maissa, joissa keski-ikd on korkea.
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14. Vaihtosuhde Suomessa on viime vuosina (EMU —ajanjaksona) (a) noussut, (b) laskenut, (c) pysynyt ennallaan
15. Pankkien perinteinen oman pidoman vaatimus (prosenttia taseesta) on: (a) 5 %, (b) 8 %, (c) 20 %.

16. Suomen Suurruhtinaskunnassa valtion varojen kiytosti (”budjetti”) paatti: (a) Vendjan keisari (tsaari), (b) Suomen
kenraalikuvern6éri, (c) Suomen Senaatti

17. Suomessa asumismenojen budjettiosuus on (a) eurooppalaista keskivertoa, (b) keskivertoa olennaisesti
pienemmat, (c) yksi korkeimmista.

18. Kotitalouksien varallisuuden koostumus noudattaa (a) portfolioteorian perusperiaatteita (kaikille sama), (b} ei
noudata mitdin erityistd saantoa, (c) riippuu kotitalouden "idstd”

19. Asuntotuloa (a) ei veroteta Suomessa, (b) verotetaan samalla tavalla kuin pddoma- ja yrittéjétuloja, (c)
verotetaan yhteisGveroprosentin mukaisesti.

20. Asuntohintojen kasvu on ollut suurinta silloin, kun (a) asuntotuotanto on suurinta, (b) asuntotuotanto on
pieninti, (c) kasvu on riippumatonta tuotannon maérastd.

Osa 2: Vastaa kysymykseen

Mita tapahtuu Gordonin kasvumallissa, jos reaalikorko on yhtd suuri kuin (osinkojen) kasvuvauhti?
(max 5 sanaa)

Piirrd asuntokannan kysynti ja tarjontakéyrat. Selosta symbolit.

Kummat hinnat ovat viime vuosina nousseet enemman: rakennuskustannukset vaiko asuntojen myyntihinnat?
(max 1 sana)

Miten paljon asuntokanta on kasvanut vuosittain asuntoinvestointien (asuntorakentamisen) seurauksena?
Mitka ovat pankkitoiminnan riskit? (kolme sanaa)

Jos inflaatiotavoite nousee kahdesta prosentista neljadn, mitd tapahtuu (Taylorin sddnnén mukaan) koroille?
(max 2 sanaa)

Kotitalouksien kulutuksen C ja tulojen Y¢ vilinen riippuvuus on seuraava C = .99Y?, jossa Y? on tulot. Mikd on
finanssipolitiikan kerroin? (vain yksi luku)

Mistd kahdesta tekijdst riippuu tydn tuottavuus? (max viisi sanaa)

Miki on hedoninen hinta (max 5 sanaa)?

10. Onko finanssipolitiikkaa tehokkaampaa ”suljetussa” vai “avoimessa” taloudessa? (max 2 sanaa)



VASTAUSLOMAKE NIMI:

OSA 1 (monivalinta) Opiskelijanumero:
1. A B C
2. A B C
3. A B Cc
4 A B C
5 A B Cc
6. A B C
7. A B Cc
8 A B Cc
9. A B c
10. A B Cc
1. A B Cc
12. A B c
13. A B o
14. A B Cc
15. A B C
16. A B Cc
17. A B Cc
18. A B C
19. A B Cc
20. A B C

OSA 2 (vastaa kysymykseen)
1.




